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Az alsófehérvármegyei Nemzeti 
Munkapárt megalakulása.

Törvényeinknek egész sorozata bizonyítja 
Magyarország önálló törvényhozási és bel- 
kormányzati függetlenségét. Évszázadokra 
visszatekintve bizonyítva látjuk Magyarország 
alkotmányos közjog* és belkormányzati önállá- 
zának törvényes jogát.

Ezen jogokat, biztosította a pragmatika 
sanetió és ezen jogok sértetlen fennállását 
megerősítette az 1867. XII. törvényczikk is.

A Deák-párt, a szabadelvű-párt élni akart 
es élt is ezen jogokkal. Közművelődési, pénz­
ügyi, közigazgatási, bíráskodási törvényeink 
bosszú sorozata bizonyítja ezen törekvését. 
De bizonyítja az a fejlődés, mely számtalan 
akadályok daczára 1867. óta tapasztalható 
szerteszét a hazában.

Fokozatos fejlődés lehetséges csakis egy 
ország, egy nemzet életében. Hitka, szeren­
csés kivétel az, hogy egy ugrással merész, 
de jól megfontolt és a siker teljességével 
biztató elhatározással, véres háború küzdel­
mei nélkül érjen el egy nemzet nagy és 
jelentős eredményeket, amint a magyar nem­
zet létrehozta az 1848-ki törvényeket s ezek 
alapján az új, hatalmas nemzeti átalakulást.

De kérdjük: jól felhasználta, teljesen fel­
tudta-e használni a magyar parlament erejét, 
hatalmát, kötelességét! 1867. óta alkotmá­
nyos közjogi és belkormányzati önállóságunk 
javára ? Fájdalom: nem, mert ismételten 
gátolva volt önkebelében.

í Azt el kell ismerni, hogy a parlament ben végül is csak a többségnek lehet joga 
többségében mindég meg volt a becsületes határozni.
törekvés, meg volt a készség a fokozatos Ebben a nézetben egyesülnek a 67-es és 
fejlődés előmozdítására. És ha az ellenzék i 48-as politikai nézetű vezérek s a nemzet 
híven töltötte volna be kötelességét, ha nem j legjobbjai.
gátolja meg hiábavaló fecsegésekkel, éles Állandó, nagy parlamenti többségre van 
személyi támadásokkal, időrabló obstrukiiók- ! szüksége az országnak, hogy sikeres ered- 

I kai, ex-lexbe való szorítással, verekedésekkel > méuynyel munkálhassa a nemzet törvényes 
az alkotmányos, parlamentáris tevékenységet, j jogait Magyarország alkotmányos közjogi és
hol állana most országunk •

De fájdalom, a függetlenség hangoztatása 
mellett, hónapok teltek el, sőt most közel 
egy év múlt el, hogy az úgynevezett függet- ; 
lenségi párt nagyobb része mondhatni 
anarchiába kergeti az országot egy ideája j 
miatt, s ezzel az egy követelésével szeren­
csétlenül támad, sért, romlásba kerget száz ! 
meg száz fontos, nagy jelentőségű nemzeti 
jogot, a polgárok millióinak méltányos igé­
nyét, kívánságát. Tönkre teszi a nemzeti 
tekintélyt. Elvesztésnek teszi ki a nemzeti • 
közvagyont. Egymás ellenében bujtogatja az 
ország lakosságát. És mindez azért, mert: j 
nincs önálló bank s mert nem tehet telítl- 
littani az önálló bankot 1911. január elejére ! 1 

Hát Kossuth Ferenez és az ő pártja csak | 
elég jó hazafi I és mégis azt vallja velünk ' 
együtt, hogy igenis jogunk vau az önálló 

I bankhoz, igenis felállítjuk, amikor ahhoz , 
I elég anyagi erőnk és hitelünk lesz, de ter- j 
j minushoz nem köti magát és ezért a most I 
i sikerrel ki nem vihető ideáért nem teszi 
I koczkára az ország millióinak nyugalmát és 
1 nem teszi tönkre a Parlamentarismus!, mely-

belkormányzati önállósága érdekében, Magyar- 
ország népeinek javára.

Ezért kell megalakítani a nemzeti munka­
pártot, ezért kell e pártot diadalra juttatni, 
ezért kell oda hatni, hogy az elbizakodott, 
elkapatott, az országot csak szerencsétlen 
sorsra juttató szélső függetlenségiek jobb 
belátásra, okosabb és hazafiasabb állásfogla­
lásra utaltassanak.

Legújabb!

Gróf Tisza István és több 
előkelő politikus kilátásba he­
lyezte, hogy e hó végén kez­
dődő erdélyi kőrútjuk alkal­
mával részt fognak venni a 
Nagyenyedi választó-kerület 
nemzeti Munkapártjának je­
lölő gyűlésén.

TkMmáéL,

A nagyenyedi protestáns nők
hí (fényeket és betegeket segélyező egyesülete 1909, évi 
működéséről. Április 3-án tartott közgyűlésén felolvasta 

Jancsi) Sándor titkár.

Ezelőtt néhány héttel egy igen előkelő 
jótékonysági egyesület gyűlésén a magyar 
katholikus klérus egyik — kiváló szónok, 
lelkes és tudós — főpapja, kinek szereplésé­
ről. beszédeiről és írásairól külömböző meg­
világítással és megítéléssel újabban rendkí­
vül sokat beszélnek, ezeket a jellemző sza­
vakat mondta: „Ha szét nézek, hogy hat 
hol is van valami, amibe Isten és embersze­
retet, amibe a gondolat és érzés bele van 
fektetve, amit már jól kezdtünk, nemesen 
folytattunk és sokra vihetünk. . . látok egy 
társadalmi mozgalmat, mely sietett a leghat- 
hatósabban intézményeket teremteni, — ez az 
intézménnyé lett ige és gondolat: a védés 
és jótékonyság" ... „Ezt mindenkinek akar­
nia kell!“ .. • „Tegyünk tehát, cselekedjünk ! 
Kérem Önöket: kevesebbet a kalapra, töb­
bet a szívre 1 Több érzést, több áldozatot a 
jóért•

A jó mindenütt csak jó t. közgyűlés és 
mindig Krisztusi! Bárhol hangoztatják és 
gyakorolják igazán és nem látszatra : azt 
dicsérni és segíteni kell.

A jó bárhol is mindig csak jó. Annak ha­

tásait, eredményeit elfogadni, megbecsülni, 
testet öltésre segíteni minden jó érzésű em­
ber nemes és szent kötelessége! A lefolyt 
öt év áldást fakasztott mindenütt. A szive­
ket a jó gyakorlásában összeforrasztotta. 
Egyesületünket becsültté, tisztelné, népsze­
rűvé tette. Hatása alatt sok köny száradt 
fel, sok nyomor enyhült, sok kétségbeesés­
nek, züllésnek indult lélek tartatott meg. — 
Együtt működik társadalmunk külömbség 
nélkül velünk érzésben és segítségben. Val­
lásos összejöveteleinken és estélyeinken egye­
sítve ott látunk külömböző vallást! és tár­
sadalmi állású egyéneket; mindazt, aki sze­
reti a jót, s érzése jó és nemes!... Anyagi 
erőnk megizmosodott. Egyesületünk tag­
jai számban, lélekben és a jót tenni vágyás­
ban gyarapodnak folytonosan. Munkánk igazi 
jó, igazi egyházi, igazán vallásos és krisz­
tusi ! . . .

Nálunk a „szegényeket és betegeket se­
gélyező nőegyesület“ ma még kielégítő és áldá­
saiban messze kiható egyházi szerv ; mely a 
mai szocziális irányzatú korban a szó legne­
mesebb értelmében veti szocziális, nyomor el­
len biztositó, s egyben lelkeket védő intéz­
ménynek bizonyult. — Minket — e munka 
végzőit — ez a jótékony munka nem idve- 
zit, mert nem a külső jócselekedet, hanem 
a Krisztusba vetett élő hit, a miből a cse­
lekedetnek származnia kell — a fő. — De 
akik ez egyesület jótéteményeit élvezik, azo­
kat—a bűn körítőjét: a nyomort enyhítve 
— erkölcsileg is a bűnbe való züllésnek ezer 
és ezer alkalmától tartja vissza. Es ez a

legnemesebb, legemberibb és legkrisztusibb 
misszió i Azok missziója, kiket a Krisztus „nem 
halak, hanem emberek és emberi lelkek halá­
szaivá avatott!“ . , .

Igaza van annak az egyházi atyának, ki 
azt mondta volt, hogy a „lélek már termé­
szeténél fogva keresztyén.“ — (Tertulián: 
„anima naturaliter Christiana.) Ez a keresz­
tyén lélek él és működik Nőegyesületünkben 
is Isten jóvoltából, azon „szeretet " dicsőítésére, 
ki minket „először szeretett!“

Egyesületünk az 1909-ik esztendőben 72 
alapító, 194 rendes és 42 pártoló, össze­
sen 308 tag támogatásával működött.

Állandó segélyezésben 70 szegény család 
részesült. A beteglátogatás, kenyérosztás és 
a szükségben lévők megfelelő segélyezése 
rendes folyamatban volt.

Kiosztottunk: kenyeret 2617 kilógramot 
954 K 97 f. értékben : húst 64 kgr.-ot, 39 
K 60 f. értékben ; tejet 71 K 84 f. értékben; 
pénzsegélyt 389 koronát. Az évi összes se­
gélyezés értéké 1506 K 41 f.

Évi bevételünk volt 3780.63 K; évi ki­
adás 2480.84 K, pénztármaradék 1300.29 K. 
— Ha a választmány határozata értel­
mében a tőke átlagot is hozzávesszük, mint 
áthozatalt, akkor a bevétel 11,307.30 K; 4 
kiadás 10,007.01 K; —a maradék, mint 
készlet 1300.29 K.

A cselekvő állás, vagyis a pénzbeli va­
gyoni állapot 8226.67 K.

Az öt év alatt a magunk, és más felekeze-
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Az államvasutak új elnök- 
igazgatója — mint Budapest­
ről vett tudósitásból értesü­
lünk — az előtte tisztelgő 
tisztikarnak üdvözlését fo­
gadva meleg hangú beszéd­
ben válaszolt s kijelentette, 
hogy a vasúti tisztviselők 
régi óhajtása : a nyugdíj-pótlék 
legközelebb meg fog valósulni.

Szemle.
Jüsth Gyula hangulatos túlzásai csak arra 

valók, hogy az ítéletre képes értelmiséget a 
kormány táborába kergessék. Mert eimei- 
lőzve azt, hogy a Lueger és Kristóffy által 
a magyar nemzet letörésére kieszelt általános, 
egyenlő és titkos választójogot a demokra­
tikus alakulás nevében követeli, nem meg­
döbbentő-e, ha egy pártvezér, tehát állam­
férfi, a Ház volt elnöke, eleképpen fenyege­
tőzik : „Nyugodt tárgyalás nem lesz addig 
a parlamentben, a inig a mi programunkban 
foglalt nemzeti követelések nem teljesülnek.“ 
Elvégre Kossuthnak és Apponyinak is van­
nak nemzeti követelései, Andrássynak is 
vannak, hisz azért hagyták ott a kormány­
hatalmat, mert ezek az. ö követeléseik nem 
teljesültek, míg Justh elfoglalta volna Lukács­
csal ugyanezt a hatalmat minden katonai 
követelés elejtésével, csak a bank előkészí­
tésére való eugeilelemmel; de, sőt a kor­
mánypárt is nemzeti munkapártnak nevezi 
magát: mi lenne vájjon ebből az országból 
s ebből a nemzetből, ha Apponyi is, Andrássy 
is, Ilédervárv is azt hirdetné a választóknak, 
hogy itt. nyugodt tárgyalás addig nem lesz, 
a mig az ö nemzeti követeléseik nem telje­
sülnek, Nyilván általános, nyílt, egyenlő és 
községenként! obstrukezió, végül generális 
verekedés. Ez lenne Justh Gyula szerint az 
egyenes útja Magyarország függetlenségének. 
De bizony a valószínűség az, hogy akkor 
független lenne a nemzet önmagától, de füg­
gene mindenkitől és nem parancsolna sen­
kinek

tek szegényeinek, betegeinek kiosztottunk 
összesen : kenyeret 13,997 kgrt, 3780.84 K 
értékben; tejet és gyógyszereket 495.18 K 
érőt; húst 354 kgr.-ot, 442.72 kor. értékben ; 
burgonyát 200 kor. értékben ; fát 240 kor. 
értékben ; pénzsegélyt 1308'40 koronát;— a 
gyermekek közt valláserkölcsi tárgyú köny­
vet 48 kor. értékben. Az eltelt 5 éves czik- 
lus alatt az összes segélyezés értéke : 
652114 korona,

Csupán azt említem még meg, mint nagy 
jelentőségű és Nőegyletünket szépen jellemző 
tényt, hogy az én szerény felhívásomra 
Nőegyletünk igaz szeretettől és tisztelettel kö­
rülvett elnöknője és választmánya kimondta, 
hogy az egyházhoz való szerves tartozá­
sunk újabb dokumentálásaként a templom­
fűtési berendezésre alapot teremt, s pár év 
alatt oda segíti az egyház presbitériumát, 
hogy a templomfűtés korszerű és feltétlen 
szükséges ideáját megvalósíthassa. Lelkes 
nőink n Zeyk Dánielné úrnő elnök és Jancsó 
Sándor templomfűtési bizottsági elnök aláírá­
sával kibocsátott gyüjtőiveket kezükbe véve 
páronkint elindultak, s csupán protestáns 
hitsorsosaink körében eszközölt kebli gyűjtés 
Utján már a mai napig több mint 4000 korona 
fűtési alapot gyűjtöttek.

Az ilyen egyesület tagjaiban lelkes munka­
készség. keresztyén szeretet, jóakarat és 
protestáns öntudat van ! Krisztusi munkájuk­
ban az Isten megsegítő kegyelme és áldása 
ne hagyja el őket soha ! . . .

A valódi nemzeti politika.
Tisza István gróf a minap Debrvczenben 

I járt n Nemzeti Munkapárt alakuló gyűlésén.
I A város közönsége nagy ünnepléssel fogadta 
, Tiszát és kíséretét. Különben annyira meg­

szokott dolog, hogy politikai életünknek ezt 
i a héroszát, az igazi nemzeti politika vezérét 
j megjelenésekor emelkedett hangulat, és lel­

kesedés veszi körül; hogy újságot vele nem 
mondunk. Újság azonban az, hogy a Nemzeti 

; Munkapárt érdekében elmondott szónok 
\ remekbe illő beszédei után is mindig uj 
í szempontból, uj érdek'ődést keltve beszél, és 
j ugyanaz az erő, energia, lelkesedés nyilat- 
j kozik meg benne újra in eg újra k i fogy lmt- 

lanul, mint agiláczióju kezdetén. A forrása 
j is ugyanaz; a maga igaza iránti mély meg- 
i győződéi és nagy lelkének hazaszeretete, 
j Beszéde elején erős kritikát gyakorolt a 
I Justh-párt eljárása és programmja felett és 
: meggyőző erővel mutatta.ki a bizalomra való 
; teljes méltatlanságát. Bebizonyítja, hogy 
I émiéit a pártnak ma már semmi joga sincs 
J magát függetlenséginek nevezni s ha mégis teszi, 
j enyhén szólva : szemfényvesztésben utazik, 
j B 'bizonyltja, hogy a közgazdasági kérdés 
■ a függetlenség szempontjából teljesen közöm­

bös; itt a nemzet teljesen függetlenül, szaba­
don rendelkezhetik ; itt pusztán az a szem­
pont lehet irányadó, hogy melyik jár nagyobb 
haszonnal az országra.

Különösen kemény igazságokat mondott a 
Justh-pártuak a katonai és a választójogi 
kérdésben elfoglalt álláspontjáról, „A vá- : 
lasztő jog kérdésében — úgymond — lehet j 
külömbség magyar ember és magyar ember 
felfogása kozott, van is külömbség. De abban I 
aztán, Justh Gyulát és barátait kivéve, minden j 
magyar ember egyetért, hogy a választói refor- t 
mot csak a magyar nemzeti szempontoknak és 1 
a magyar intelligentzia befolyásának megvédése, I 
megóvása mellett lehet megalkotni, És ha azt 
keressük, hogy ki ért egyet ebben a kérdés­
ben Justh Gyulával es pártjával, ne magyar i 
tényezőket keressünk Ha vannak Justh Gyű- j 
lanak Bécsben szövetségesei, azok nem a magyar 
király környezetéből valók, hanem azon ma­
gyarfaló osztrák körökből, a melyek a vá­
lasztó-jognak Kristótfy — Justh-féle megoldását 
a magyar nemzet megfojtására tervezik. Es j 
ha vaunak szövetségesei ebben az országban, ; 
azok a nem magyar ajkú polgártársainknak 1 
azon légiim cziasabb, legmegbizkatatlanabb, 
leggyanusabb magatartása elemeinél találha- j 
tök, a kiknek egesz uaczionalizmusa, agitató- 
rius működése addig, mig ebben Justh Gyula 
üjabb példával nem ment előre, pártkülömb- 
ség nélkül szemben találta magával az egész 
magyar nemzetet.

Azután eliteli azt a parlamenti botrányt, 
melyet a Justh-párt szégyenére hát mögül 
hajigáló gyáva alakok rendeztek. Azután így 
folytatja - olvassátok meg jól Nagyenyed 
városának érdemes polgárai! — „Hogy ilyen
pá>t talajjal bírjon egy oly városban, mint 
Debreczen városa, az — megvallom őszintén — 
engem, ki ezt a várost olyan régóta ismerem 
és szeretem, mélyen megszomorit; és megvallom 
lesem a szabaditó pillanatot, a midőn ennek a 
városnak egészséges közhangulata, legyen bár­
minő pártállása, felszabadítja magát ez alól a 
lidéreznyomás alól és azon tagjai is Debreczen 
város társadalmának, a kik talán a munkapárt 
állásfoglalását elvi okokból nem helyeslik, keres­
nek maguknak legalább olyan képviselőt, keres­
nek maguknak olyan vezetőt, a kiben btcsOlésre- 
méltó, tisztességes, politikai ellenfelet lehessen 
tisztelni.“

I A Wekerle-kormáuv pénzügyi kőimáuyza- 
I tárol szólva előadja, hogy az 1904. éri zár­

számadások tanúsága szerint a szabadelvű kor­
mány nagy összegeket takarékoskodott össze, 
hogy sikerüljön az országra nézve hasznos be­
ruházásokat eszközölni és sikerüljön egy olyan 
reformot megcsinálni, a mely valóban mélyreható 
nagy adóleszállitássál járjon a közönségre nézne. 
Most aztán nekünk nemcsak jogunk, de köteles- 

\ ségünk is megkérdezni a koalicziótól, hogy hova 
\ lettek ezek a pénzügyi eszközöké mire hasznai- 
\ Iák fel őket s mivel tudja magyarázni, mivel 

tudja mentegetni a nemzet előtt, hogy ma 
! üti állunk, hogy az ő pénzügyi hagyatékuk, 
j a melylyel utódaiknak foglalkozniuk kell, kü- 
; löuböző adóemelési j tvaslatokban kulminál ?
I Az az adóreform, melyei keresztülvittek, egy 

zseniális pénzügyminiszter igen ügyes müve 
j de minden inkább a világon, csak nem adó- 
I leszállítás. Általában konstatálni lehet, hogy 

a mi jó dolgot csináltak, az nem volt új; 
és a mi üj dolgot csináltak, az nem volt jó, 

Beszól azután az igazán hívatott, államfér- 
riu őszinteségével, a meggyőződés világossá­
gával arról az értéktelen formuláról, melyet 
a kiegyezésben rémes nagy összegekkel vá­
sároltak meg a markukba kaczagó osztrá­
koktól. Beszél arról, hogy — a mint a kö•

I zelmult is igazolta — az akkori független- 
; ségi többség sem tehetett egyebet, mint 

hogv a 67-es kiegyezést, programmja elle­
nére, elfogadta. Beszélt a dolgok mélyére 

j való nagy belátással és bölcseséggel az 
I ö katonai programmjáiól, mely a fejlődésnek 

természetes alapja s mely egyedül alkalmas 
arra, hogy a nemzeti szellemmel valóban 
áthassa a hadsereget. S mikor nagy szabású 
perspektívában mutatta be az igazi nemzeti 
politikát: óriási lelkesedést keltő szavakban 
hívta fel Debreczen város közönségét a 
Nemzeti Munkapárt törekvéseinek támoga­
tására.

Vegyes hírek.
— Az alaófehérvármegyei 

Nemzeti Munkapárt alakuló gyűlé­
sét ina, vasárnap délután 3 ólakor 
tartja a vármegyeháza nagytermében. 
Az alakulás iránt megyeszerte élénk az 
érdeklődés,

— Vasutasok tisztelgése. Az allam- 
vusuták tisztikara t. hó 13 áu tisztelgett 
Marx Jánosnál, az üj elnök-igazgatónál. Az 
üdvözlő beszédre az igazgató meleg hangú 
hosszabb beszédben válaszolt, melyben a 
derék testület munkájának közgazdasági 
nagy fontosságát és érdemét fejtegette. Be­
szédjét e szavakkal végezte be; „Kötelessé­
get teljesítek, mikor az urakkal közlöm, hogy 
ez idő szerint olyan miniszter áll a kereskedelmi 
kormányzat élén, aki nemcsak kiváló szakér­
telemmel irányítja ennek az intézetnek is az 
ügyeit, hanem aki meleg szeretettel viseltetik a 
személyzet irányában. És tatán örömükre fog 
szolgálni annak a hire, hogy régóta táplált 
kívánságuk, a nyugdijpólló intézmény már leg­
közelebb a megvalósulás stádiumába jut. Remé­
lem t. Uraim l hogy önök a miniszter 6 excel- 
lentiájdnak ezen nagy jóságát odaadó és szere- 
tetteljss szolgálattal fogják meghálálni“. Percre- 
kig tartó lelkes éljenzés és taps követte az 
elnökigazgató szavait.

— Az utak tisztántartása. A városok 
és községeken átvonuló állami és törvény- 
hatósági közutak egy-egy útszakasza uóhol 
tiszt(Ulan, az útpályákra kő, szemét, sár és 
trágya kerül, az utárkok betömődnek, a



31. szám. Közérdek. 3. óllal.

közlekedés akadályozására korcsmák, kovács- 
mllhelyek előtt szekerek állauak. stb. Mind­
ezek megszüntetése végett vármegyénk al­
ispánja rendeletet adott ki, és utasította a 
városi és járási hatóságokat a szigorú ellen­
őrzésre és büntetésre.

— Országos póstás-mozgalom. A
magyar postások Budapesten felállítandó Pos­
tás Otthon és Inteniátus- érdekében mozgal­
mat indítottak. Ennek a hullámai Euyedre is 
eljutottak, amennyiben a helyi posta tisztikara 
is, mint az országos vezérbizottság szerve, 
helyi bizottsággá alakult. A postások hatal­
mas testületé, mely a kereskedelmi érdeke­
ket, a víjágmüvelődést szolgálja fáradságos 
és odaadó munkássággal, a saját erejükből 
ki nem vihető czéljuk elérésére a uagykö- 
zöuség minden rétegének pártolását is meg­
nyerni törekszenek, E czélból kíbocsájtottak 
a kormány engedetnie es ellenőrzésére mel­
lett „póstás sorsjegyeket*, melyek minden 
postahivatalnál 1 kor. kaphatók. Aki egy 
darabot is átvesz ezekből, az is egy porszem­
mel járult a majdani nagy épület felépíté­
séhez. Egyúttal felhívjuk a közönség figyel­
mét az ország minden póstahivatuláuá! ki­
tett gyűjtő perselyekre, a melyekben össze­
gyűlt tilléradomáuyok is e ezé it szolgálván, 
a derék és munkás postások legnagyobb 
köszönettel vesznek,

— Tolvaj kóborczigányok. A hét
elején egy 11 szekér czigányból állott kara­
ván vonult át a városunkon, miközben a lakta­
nyával szemben levő lakások udvarára be­
tolakodtak s ouuan több tyúkot elloptak. A 
rendőrség még mielőtt az ellopott tyúkokat 
megsemmisítették volna, letartóztatta őket. 
Szekereik megvizsgálása alkalmával nem 
találta meg a bűnjeleket, mert azokat a 
czigányasszonyok, egy — az ut mellet levő — 
trágyadombba elástak, de az esős időben a 
friss nyomok elárulták azok rejtekhelyét. 
Három czigányasszonyt, kik a tett elköveté­
sével alaposan gyanusithatók, a rendőrség 
átadta a bíróságnak,

— Vidéki hírek, A marosujvári gör. 
keleti egyház f. hó 10-én délelőtt tartotta a 
közadakozásból épült, illetve beszerzett to­
rony és harang avatási ünnepélyét. — Nagy­
lak községben özv. Daczó Sándorué lakóházá­
ban tűz ütött ki, és elhamvasztotta annak 
fedelét, — Varga Logyin harii lakósnak a 
szobájába belőttek és a golyó a falba fúró­
dott. A már menekülő tettest Varga Logyin 
egy régi haragosa Moldován György szemé­
lyében felismerte. — Pap János gambuezi 
földművest Batizháza közelében Rekita 
György nevű útonálló leteperte és ruháját 
leszedve elmenekült. Nyomozás során letar­
tóztatták.

* Pásztory cs. és kir, udvari szállító 
virágkereskédése Budapest, Vili., Rákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. ia 13—v

Kelelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

* A katonai kórházak jelentései sze­
rint „a természetes Ferencz József-keserü- 
viz gyorsan és biztosan hat és hosszabb 
használat után sem idéz elő rossz utóhatá­
sokat. A betegek szívesen veszik be, mert 
ize nem kellemetlen“. A „Ferencz József“- 
keserüvizet ezen kiváló tulajdonságai teszik 
mindazoknál nélkülözhetetlenné, kik gyak­
ran vaunak hashajtóra utalva.

173--1910. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX, t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1909. éti V. 1268. 
számú végzése következtében Dr. Garda Kálmán ügyvéd 
által képviselt Viuocnti Miksa javára 280 kor. a jár. 
erejéig 1910. évi február hó 3-án foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1600 koronára becsült 
következő Ingóságok, u. m.i 6 ökör, 1 gabonás és kamara 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbíróság 1909. évi

V. 1268-2. számú végzése folytán 280 kor. tókekövete- I 
lés, ennek 1909. évi Julias hó 15, napjától járó 6% 
kamatai, ; % váltódij és eddig összesen 56 kor. 90 fil- 
lérben biróilag már megállapított költségek erejaig, 
Diódon az elöljáróság házánál leendő megtartására 
1910, évi április hé 28-án d. u. 3 órakor határidőül 
kitiizetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 10b, értelmében 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén beosáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot uver­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 10 . §.* j 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910. évi inárizius ho 31. napján, j

öajzágó Simon.
1—1 kir. Dir, végrehajtó

198—1910. vegreh, szám

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. I 

102. g-a élteimében ezennel közhírré teszi, hogy a | 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak 1907 évi 8p. 127 3, I 
1909. \. 1299., 1909. V. 1300. számujvégzések követ- j 
keztében Dr. Calutiu Simon ügyvéd által képviselt j 
Kedves József, Nass Hermann és Bariba Miklós javára 
300 kor., 46 kor, 20 fill, 50 kor, s jár. erejéig 1910. 
évi február hó 12-én foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 1350 koronára becsült következő 
ingóságok, u* m : 2 ló, 1 pár hám, 2 kocsi nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir, járásbíróság 1909. 
évi V, 1264 2. számú végzése folytán 356 kor 62 fill, 
tőkekövetelés, ennek 5% kamatai, váltódij és ed­
dig biróilag már megállapított költségek erejéig, Tövi­
sen az elöljáróság házánál leendő megtartására 1910. 
évi április hó 29dk napjának délelőtti 10 órája ha­
táridőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az. érintett 
ingóságok az 1881. LX. törvényezikk 107. és 108. §-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyeden, 1910, évi mározins hó 25-én.

Gajzágó Simon,
117 1 — 1 kir. jb. végrehajtó. I

--------------------------------------------- I

Alsó-Fehér vármegye alispánjától,

2662—1910. szám. 
alisp.

Tárgy:
A verespataki járási orvosi állás pályázati • 

hirdetménye.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye verespataki járásában | 

a járási orvosi állás lemondás folytán üre­
sedésben jővén, arra most már Ili. ízben 
pályázatot hirdetek.

Felhívom ennélfogva mindazon orvos­
tudorokat, a kik ezen 2000 (Kettőezer) korona ; 
kezdőflzetéssel, 360(Háromsznzhatvan) korona 
évi lakpénzzel és 600 (Hatszáz) korona évi 
utiátalánnyal javadalmazott állást elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. ez. 9. § ban 
meghatározott minősítésüket és a tiszti orvosi 
vizsga letételét igazoló okmányokkal, szüle- j 
tési bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket 
Alsó-Fehér vármegye alispánjához 1910. éri 
május hó 14-ig bezárólag adják be.

Azok a kik közszolgálatban állanak, 
hivatali főnökük, a kik pedig nem állanak 
közszolgálatban, a lakhelyükre nézve ille­
tékes lőispán utján küldjék be pályázati 
kérvényeiket.

Megkívánom jegyezni, hogy eddig a járási 
orvos a bányapénztári főorvosi állást is el­
nyerte, a mi tudomásom szerint 1200 korona 
évi tiszteletdijjal volt egybekötve és való­
színűnek tartom, hogy ez a jövőben is igy 
lesz megoldva.

Nagyenyeden, 1910. évi április hó 9 én

Br. B&nffy K&zimir,

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
csak

a Nagyenyedi Szövőgyárból
vesz.

-------  Árjegyzék ingyen küldetik. -------

* Ü G V N O K () K
Icgmnga-ahh jutalék mellett magvar- 
Vl>/;IBI elsőrendű ablakroletta cs 
zs - lusiagyár részem felvétetnek. 
Olyanok, kik már ezen szakmában 

dolgoztak, előnyben részesülnek.
Ajánlatok : 3—5

FRIEDMAN KÁROIrY
bútor- és redőnygyára, Páca.

legyzoileg hitelesített bizonyítvány 
igazolja, hogy a

KAISER-FELE
MELL-KARAMELLA

a három Mivovei

katarus, nyálka, torokfájás 
es szamárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 fii,
Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél 
Balázsfalván.

Inczefy Albert gyógyszertárában

Nagy tavaszi
WEINER MÁTYÁS

divat áruházit ban, 
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3 

Eladásra kerülnek:
iS ehevTott8. diagr°: 55,68,98 kr. és följebb 

gam .. - ...... 55,75 kr. és feljebb
120 om. széles tavaszi nn , . . ..
angol kelmék............... 98 Kf, 8S foljObb
Perkalin, a legjobb gyárt- 1Q „ . „c
mány..............................19, 24 éS 35 KB
Mosódelain, remek minták 25, 32 éS 42 kfi
Angol zefirek............... 32,45,55és75kr,
selyemruha, vászon39( 45,55,75 kr.és feljebb 
Fehér áttört batisz- 22,28| 35 kf. és feljebb

íéghimzLk8 5, 55, 65,75 kr, és feljebb

Mosó grenadin újdonságok 85 és 115 kr 
Pongis és luisinselyem 58 es 68 kr. 
Tafotta ruhaselyem 65, 85, 95 és 115 kr 
Dupla széles nyers mosóselyem 98 ós 145 kr. 
Nagy választók franozia és angol kosztümkelmék- 
ben, osipkeszö telek, ruhadiszek, szalag, fátyol és 
mindennemű női pipere-czikkekben. Mintákat 
vidékre készséggel küldök. — 20 koronán felüli 

megrendelőieket bérmentve szállítok.
74 6—10

111 2-2
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LEGJOBB
ci^ő-

KREM

Szabadalmazott
KULCSCSAL
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*

FISCHER*- T-
faiskolák és szölöoltpánytelepek

.

«“éti „CHRISTOPH”
benzin szivógáz-moterok. lokomobilok és

NYERSOLAJ-MOTOROK
ma az első helyen állanak.

A „C 11 R 1 S T 0 P H* név lmi atuvia.
75 ívei kísérletek és tapasztalatok eredménye.

j Kérjen árjegyzéket
motorspeciálista 

czegtölDÉNES B.

4. oldal. Közérdek. 31. a iám,

FÉLIX-GYÓGY FÜRDŐ
Téli és nyári gyógyhely

NAGYVÁRAI) MELLETT. EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA.
Európa leggazdagabb kéne; hévviz-forrása, vizliófoka 40 C. 17 millió liter napi mennyiség.

Qsuz, köszVépy, ischiás, izzaflmányok és 
női betegségek ellen.

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan
és javulta ti a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, tükör-kád, iszap mód és szén­
savas fürdők. 250 kényelmes lakószoba, társalgó, zongora-és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, tenniszpálya, gondozott sétautak. 
400 holdas park és fenyveserdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő 
állomására naponta. Posta, távirda, interurban telelőn. — Curtaxe és zeitedij nincs. — 

Hü 2_iß Prospektust küld az Igazgatóság.

forduljon minden érdeklődő, 

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

Gyümölcsfacsemeték
Sétány fák, Díszcserjék, Tűlevelűek, KerltésniSvények, 

BogyógyUmSIcsüek stb.
(I. selma 

■ áru)

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

86 1-

A világ Isgiobb, legbiztosabb es 
legolcsóbb kutszlvattyuja az

.Omega' Miit
Mert rendkívül sok vizet ed, 
Mert kis gyermek kezelheti, 
Mert soha be rém lágy,
Mert soha nem romlik,
Mert mindenki felszerelheti és 

jókarbm) tarthatja 
^ 3 évi jótállás

Ariap ingyen.
MAGYAR LANCZKUT VÁLLALAT 

Farkas J. Budapest, Felső-Erdősor 12

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
811 16-SW

ÄA NAGYSZEBENI
Ál rTAL-ÁM )S TAKARÉK PÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
és pedig a következő feltételek mellett:

A. B'kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ö'sz- = ű) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
szege 20.000 K. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi | c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K, után 29 K. 60 f. | részlet minden tooo K. után 65 K 05 f

"arsra?ír.,™", k"s,* I g-— ■ *—
B. 67,% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 

szege 10,000 K.
a) 44V, évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 t.
b) 277, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi 

részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.
C. 5“7% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 

szege 3000 K.

I a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
E b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 í.
= c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
E részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
E d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 

a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész- E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f. 
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f. E

Valamennyi köles n — az [egyszersmindenkorra fizetendő 1° 0 törzsdijon kivü — minden egyéb levonás 
nélkül teljes összegben készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér és Torde-Aranyos vármegyék területeiről kötcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagryenyeden nyújtandó be, ki bővebb fel világosi lássál is szolgál.

^ltal

Villamosvilágitási berendezéseket
•rallS WINKLER JÁNOS “tSV"»’*'

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, piucze stb. lámpákban. 
Zsiuórfüggók 4 kor- 70 fill., húzók 7 kor. 60 fill- menyezetlámpák 6 kor., ámpolnák 11 kor., szaloncsillárok 29’ kor., ebédlőcaillárok

33 koronától feljebb. Legjobb rendszert! fém- ős szénszálas izzólámpák. 47
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Bő az vény társaság könyvnyomdájában Nagyeuyeden.


